

απολύσεις

ωράρια λάστιχο

μειώσεις μισθών

τσάκισμα συλ. συμβάσεων

Εργαζόμενοι / εργαζόμενες από τον κλάδο του εμπορίου

Εμείς, συνάδελφοι και συναδέλφισσες στο χώρο του εμπορίου, γνωρίζουμε πολύ καλά τα προβλήματα που μαστίζουν τους εργαζόμενους του κλάδου: απλήρωτη εργασία, μειώσεις μισθών και συμβάσεις 1000 ταχυτήτων, απολύσεις, ωράρια λάστιχο, εντατικοποίηση και αυταρχισμός, ορθοστασία και ατέλειωτο κουβάλημα, δουλειά, πλέον, και τις Κυριακές! Προβλήματα κοινά σε όλους του χώρους δουλειάς: μικρά καταστήματα, πολυεθνικές αλυσίδες, πολυκαταστήματα, supermarkets, Mall κ.α.

Και όσο νιώθουμε αδύναμοι και ευάλωτοι μέσα στο άγχος της επιβίωσης και χωρίς ελεύθερο χρόνο, οι εργοδότες συνεχίζουν να τσαλαπατάνε τα δικαιώματά και την αξιοπρέπειά μας: **οι 7 «εργάσιμες Κυριακές» μετατράπηκαν μονομιάς σε 52, αποσκοπώντας στην πλήρη κατάργηση της κυριακάτικης αργίας** ενώ ήδη μετράμε αλλεπάλληλα κλεισίματα επιχειρήσεων χωρίς να καταβάλλουν δεδουλευμένα και αποζημιώσεις. Στα άμεσα σχέδιά τους περιλαμβάνονται η πλήρης απελευθέρωση των απολύσεων και το χτύπημα κάθε μορφής συλλογικής διεκδίκησης των εργαζομένων βάζοντας χέρι στο δικαίωμα της απεργίας κ.α.

Όμως, την Κυριακή 13/7, ημέρα εφαρμογής του μέτρου για τις 52 εργάσιμες Κυριακές, δόθηκε ένα ηχηρό μήνυμα. Σωματεία, συλλογικότητες, συνλεύσεις γειτονιών, εργαζόμενοι από άλλους κλάδους και συνάδελφοι εμποροϋπάλληλοι, καταφέραμε να αμφισβητήσουμε τα σχέδιά τους με την μαζική μας παρουσία και τους δεκάδες απεργιακούς αποκλεισμούς στο κέντρο της Αθήνας. Αυτές ακριβώς οι κινητοποιήσεις που αναπτύχθηκαν και το προηγούμενο διάστημα στο χώρο του εμπορίου μέσα από το Συντονιστικό ενάντια στη κατάργηση της κυριακάτικης αργίας και τα «απελευθερωμένα» ωράρια, μας δίνουν κουράγιο και ώθηση ώστε να αναζητήσουμε και εμείς, ως εργαζόμενοι στο χώρο του εμπορίου, τρόπους συλλογικής έκφρασης και διεκδίκησης.

Κάθε Κυριακή που θα ανοίγουν τα καταστήματα θα είναι αιτία πολέμου.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, εργαζόμενοι-ες από το χώρο του εμπορίου, πραγματοποιήσαμε συνάντηση ανταλλάσσοντας αγωνίες και σκέψεις για τα κοινά μας προβλήματα. Σπάσαμε στην πράξη την απομόνωση, τον φόβο και την τρομοκρατία που κυριαρχεί στους χώρους εργασίας και νιώσαμε πιο δυνατοί από ποτέ. Αποφασίσαμε να σταθούμε ο ένας πλάι στον άλλον και να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε συλλογικά και αποφασιστικά για τα αυτονόητα που μας στερούν: τα δικαιώματά μας, το δίκιο μας και την συλλογική μας αξιοπρέπεια.

ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΙΟ ΔΥΝΑΤΟΙ!

Συνάντηση -Συζήτηση

Κυριακή 20 Ιουλίου στις 19.00

στα γραφεία του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου Αττικής
Λόντου 6, Εξάρχεια

επικοινωνία: orthostasia@yahoo.gr